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POKRET "MNAUKU MLADIMA® SR HRVATSKE

MaTEMATI KA

PITANIA | ZADACI ZA OPCIMNSK) SUSRET UCEMIKA
OSHOVHNIH SKOLA SR HRVATSKE

28, veljnZe 1987, godine

PRVA SKUPIMNA ZADATAKA
1. lzrodunoj: 17804 : 58«14 - 307 .13,

2. Qdredi skup 5 onih prirodnih brojeva koji su djeljitelji
broja 18.

3. Zadani su skupovi A = i3, 5, "?‘} I{B -'{2, ij-
Odredi: a) AUB

b) ANB.
4. Promotri slikv | adredi:
a) ACUBD
b} AC nED. A"l é - E'_‘E]

3. Rijedi jednadZbus (12 - 4 : 2). % = J0-6.2¢4 ; 2,

4. Odredi: a) D (36,80,84)
b) V (36,60,84)

7. Opieg provokutnikeo u kojem je duljina jedno stranice
dva puto veto od duljine druge, iznosl 42 em,
Kolike su duljine stranica tog pravokutnika?

DRUGA SKUPINA ZADATAKA

1. Do li postoji pat uzostopnih prirodnih brojeva Ziji zhroj
je prost braj?

1987.- OS - ofinsko -  str. 3/9

Milan Sari: Matemattka natjecanja u Jugoslaviji 1987. godine - #enike osnovnih $kola
http://public.carnet.hr/mat-natj




1984, o!orffwrlcﬁ (u EQH]

2. U izvadjenju jedne sletske vjeibe sudjelovali su djeiaci
i dievajfice, Svoko dijete imalo je ili ervenu ili plavu
majicw. Djelaka je bile 14, & dijece kojo su fmalo erve-
rny majlev vkupno 24, Djevojdica 3 plovom majicom e
bile onelike, kolike | djecaka keji sv nesili ervenu
majicu.

Kalike je vkupne diece sudjelovale v tej vjaibi?
3. Skela jo zo edlazok svejih 708 ulenlka no jednodnevnl

izlet osiguralo 15 autohuso, od kejih nekolikeo imoju po
52 sjedalo, n ostali imaju po 43 sjedaln.

Kelike je bilo autobusa svake vrste, oko se zno da su
prije kreatanjo sve mijeste u sutobusima bilo popunjena?

4, Zadani |1k podijeli no Zetiri lika jednake po obliku i
izrondunaj epseg f poaveiinu tih dijelaval

&om

dem | Bem

sl. 1

Scm

_."'_.-""'—""'__'_ -
(VI RAZRED)Y

e

PREVA SEUPIMNA ZADATAKA

. £broj brojeva 345.0% i 14.017 pomnefi so 0.01.
2. lzvatunaj: (2.7 - ;:I i 5

3. lzrofunaj: 2 - (4 + 12 s d) + 4 - F=(5 -9 ¢ (-2}

o 9= B =] -2
4. lzrodunaj: e £ R
5. Zadano je funkcijo flx) = =3x & 1. lzrodunaoj:
a} F{-2)
b) §(3).

4. Rijeli jednodibu: '-—S-—= (=&) : (-2).

7. Rijetl jednodibu: 2u - ;’.= ;_

8. Koliki je opseg vrta.provekotnog eblika akea mu je duljina
35 metara, a lirina z duljine?

g. Zbroj kutova LiSiznosi 729, Koliki sulifake jelsedam
puyto veti odAa?

DRUGA SKUPIMA ZADATAKA

1. Rijeii jednodihbu

H{,;,%‘_{}.z,gm 1.75) : 0,05 = 235

10, Zbroj tri brojs jednok je 1365, Ake prvi brej pomnoiimo
sa B, drugi sa 4, o treéi s0 &, tada €e doebiveni umnoici
Biti jednaki.

Madji te brojeve.

11. UEenici jednog odjeljenjo 6. rozreda pisali su koantralni
rod iz motemotike. Treéina w€enike nije provilno rijeiila
jedan zadetak, éatwrting dvo zodatko, festina tri zodatko,
a osmina uienike je pogrelino rijelilo sva fetiri zadatko.

Kolike je utenika rijeiilo provilno sve zodotke, oko v
odjeljenju nama viie od 30 wEenika?

4, Da bt se obajoll svi zidovi sobe oblika kvadre petrebne
je dvostruke viie boje nego za bojenje stropa. Koliki je
volumen te sobe, oko njezino duljing iznosi 7 metaro, o
iirino 5 metara?

PRVA SKUPINA ZADATAKA
1. lzratunoj: é- -2z :'5 - 4-%_
2. Rijeti jednodibu: 0.5 ~ T x = 0.25 : ¢

B . 1 1 3
3. Rijali nejednadZbu: i }-)‘ L
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1433, gpainsho (u SEH)

4. Koji broj je za iu.ﬁ od rozlike brojeva 4 i i_ ?

5. Kojf od uredjenih paroeva (-1, - ;J. {0, - ;- e

{10, =11}, zadeveljovo jednodibu x + y = = -IE ?

b. ] l'.l'l'la leda Ima mosu 0.92 gramo. Kolika je moso
I dma leda ?

7, Ako se od nekog brojo oduzme 4.2% dobije se 4,49,
Koji jo toa braj?

.+Opseg jednokokroénog trokuto je 42 em. Kolike su duljine
stranico trokuta ako je krok tri puta veéi od csnavice?

?. Zojam od 24000 dinara posudjen wz kamatnu stopu od
B% bit €e vroden u roku od & miesesi.

Keliku vkupnu svotu treba vratiti?

DRUGA SKUPIMNA ZADATAKA

2 - 1 7
1. lzrodunoj: “'?S:EA1'(5-|§]:H.

17/
{ETI - 0. 0325) : 400

(6.79 ;: 0.740.3),

2. Brojnik nekog rozlomka povedn 1e za 32%, o nozivnik s
povelo ro 54%. Da li se vrijednost razlomka pavetaln
ili smanjile i kelike poasto?

3. Simetrala A BAD parolelogroma ABCD presijeca produietok
stranice OC v teZki M, kejo je udoljena od toéke C 5 em,
Odredi duljine slronico paralelogroma, akeo Jo cpseg para-
lelegramo 48 em.

4, Broj godine koje elac imo sado jednak je broju mjeseci

koji je imae njegov sin, koda je otac bio 9 puta stariji
ed sina. Kelike goding imo ctoc oko je poznaote da je on
stariji od sina 20 246 godino i & mjeseci?

A = A

(VI RAZRED )

e il

PREVA SKUPINA ZADATAKA
V1. lzrodunaoj: B - (18 - & : 3) + 4+ 3.(4 - B) ¢« 2,

2. lzrodunaj: (1 ;-- 2 %} i &
3. Kvadriraj: {1 - ‘;-a:lz1

4. Funkcijo f: R=R je zadana formulom f(x) = = ;- x = 5,
lzraéunaj f(-2).

5. fadano je funkciiq F{x) = =2x 4+ 3,
o) Keje od tofaka A{1,5) B{-1,5) C{0,3) pripadaju
grafu funkcije 7
b) U kojoj todki graf funkcije | sijede os =7

6, Rijeii sustav jednodZbi: Ix - 2y = 1
2x *+ y =5 3,

7. Pedijeli polinomae:
(x3 - 27) 1 (x - 3).

B. Opseg provokutniko, v kojem je duljino jedne stranice
tri puta veéo od duljine druge, iznosi 32 em. Kolike su
duljine stranico tog pravokutnika?

9. Koliki je opseg trokuta AABC kojemu 1u koordinate vrhava
Al-4,0) B(O, O) C(0, 3) 7

DRUGA SKUPINA ZADATAKA

1. Kada su prije nekolike dana upitali jednu uéenicu kolikeo
godino ima njen tata, ona je odgovorila: "Moj tota je 1969,
godine navriio onolike godina kolike iznasl zbhrej znamena-
ka njegove godine rodjenja®. -

Eeje godine je rodjen toto ove uienice | koliko godino ima?

2. Zaodan je pravac p jednadibem Zx - 3y = 18 « 0§ njegova
todka B (&, =2).
a} Mapiii jednadibu praves g koji prolazi ishodiitem
koordinotnog sustava | okomit je no pravac p.
b) COdredi koordinate sjeciite A pravaco p 1 g.
c¢} Odredi koordinote Eetvrtog vrha C paralelograma OABC.,

3. Srediite upisone kruZnice jednokokraénog trokute ABC
dijeli visinu spuitenu no esnovicu AB , na dijelove
Sem i 3 em, radunajuli od vrha C. Odredi duljine stroni-
ca trokuta ABC.
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1433, optinsho (u SPH)

4. U ravaini jo zadano & todako od kojih nikoje tri ne lee
ng istem provcu. Dokadi, do tri totke iz te festorke £ine
trokut ¢ kutom ne manjim od 1209,
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JESENIJA
(¥ XA ZRED! {487, {artzu she (u EEJ[)

PRVA SKUPIMNA ZADATAKA

1.307, 2.8={1,2,3,6, 9 18}.3. o) AUB={2, 3,
5,6, 9} b)ANe =@ 4. o) ACyFED = XD.
b)'ACNBD = BC. 5. x=2. 6.a) D (36,60,84) = 12

b)Y ¥ (34,60,84) = 1280. 7. Duliinn stranica su 7 cm
i 14 em.

DRUGA SKUPIMNA ZADATAKA

1. Per vzastopnih prirednih brojeva su n, ntl, n+td, nt3,
nt4. Mjihov zbroj je n + (nt1)+ (n+2) + (n+3) + (n+d4) =
= Sn + 10. Dobiveni zbroj djeljiv je sa 5. Dakle, ne
postajl pet uzastopnih prirednih brojeva &iji je zbrej
prost broj.

2. Skupovi djefaka i djevojéica nemaju zajednickih eleme-
nata isto koo | skupovi djece servenom i plavem majicom.
Ako pretpostavime da djedaka so crvenom majicem ima
%, onda djefoka 5 plovem mojicom imo 16 - x

Koko djece so crvenom majicom imo €4, to djevojéica
$0 crvenom majicom imao 24 - x.

Prema uvijetu zadatka, dijevojiica s plovem majicom ima
kae | djefaoka sa ervenom majicom, t|. x.

Prema tome bro] dievojlfico jednok je broju diece sa
ervenom majicem. U vjefhi je, dokle, sudjelovalo
16 + 24 = 40 djece.

3, Meka je x hrn] autobusa sa 52 sjedola, toda je 15 - x
broj autobusao za 43 sjedala.
U gutebusimo prve vrste sjedi 52 x utenika, a v outobu-
sima druge veste 43+ (15 = x) véenika,

Sada imamo
52Zx + 43(15 = x) = 708
52 + 645 - 43x = 703
fu.= &3
xs=7

Dakle, bilo je f auvtobusa sa 52 sjedalo i 8 autobusa so
43 sjedala.

Il nagin:

Pratpostavime do je svih 15 agutobusa so 43 liaduiu.

Tada bi se moglo smjestiti 43-15 = 645 véeniko. Ostatak,
708 - 645 = 63 véenika morao bi, dakle, biti smjelten u
vele outobuse, i te 52 - 43 = ¥ yfeniko v svaki autobus.
Kako je 43 : 9= 7, to je bilo 7 autobusa sa 52 sjedala i
8 autobusa 30 43 sjedala.

&

2 2
P=(ded = 2:2) cm

P=12 :m?

(2:4 + 4:2) em
14 em,

E 29

H o

oo

1. 2

Nl RAZRED

PRVA SKUPIMNA ZADATA KA

1. 3.61107. z.%. ote dusdi Soa) T B) g

SR EYL, TR e H 8, 132 matro. 9.d= 43° A= 97,

DRUGA SEUPINA ZADATAKA

1. (& ;- *J'-'-E%-gl—?} 2.8+ 1.75=235-0,05=11.75
(63- 2252y 2.8 =11.75 - 1.75 = 10
3 _ 0.75x% -2 25
o e ket o
0.75x - 2 9. 35
“xay by =204
0. 75x - 2 =¥-'ﬂ,35 =]
0.75x =2+ 1= 3
x =4,

2. Meka su traZeni brojevi a, b, c. Toda je o + b+ c = 1355
Oznadimo sa x jednake umnoike, tj. Bo = 4b = bc = x.
Gduvdeieo:‘:iluu=£-,h-‘--:—. c.=§
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f}.ﬂgugﬁ-gﬁm_ {)PEEW-S}(O (u .HZH)

Ma temelju ovog, polazai zbroj poprima oblik
FrItEe 135
m{!l‘-+’:+ II? - 1345

ednosno
He % gpm= 1385

Mepoznati umneiak je x = 1335 é% ¢ % o= 2520
Trozeni brojevi sv: o = 315, b = 630, ¢ = 420,

3. Meka je x broj uéenika v rozredu. Broj vienika x mo-
ra biti djeljiv sa 3,4, 6 i &. Imamo V(3,4,5,8) = 24,
Slijedeéi vitekratnik brojeva je 48230, dakle je
no= 24,

T4 =8 2458, F24=4, p.24=3.
Premao tome, broj vieniko koji su provilne rijelili sve
tadatke je 24 = (B + 6+ 4 + 3) = 3.,

4. Prema uvijetu zodatka imame 2=0b = 2+(oc + be} a
cdavde je | _ab 35 "
ath T2 0
35 1225 _

V= arbic = 7u5eage = it "‘”T‘r P

T,
Vil RA ZRED

PRVA SKUPIMNA ZADATAKA
1

1. 7% 2.x=-5, 3.x3-3. 4. L 5.(0,-%)
&, ¥20 groma. 7. 8. 6. 42 =g + 2= 30
a=4&em b= 18 em #. 24950 dinara
DRUGA SKUPIMNA ZADATAKA
2 | 7
P RTorRs B e e
Wi 3 ] Lk : {6.79: 0.7+ 0.3) =
{H- 0.0325) : 400
gy
: §0 = : 10 = 2500 : 10 = 250
YO0 ¢ 400 70000

2. Meka je E— zadani rozlomak. Toko €e noken povedanjo brojni

i nazivnik poprimiti vrijednosti 1.32a, 1.54b.

Mavi razlomak imat &e vrijednost

1,32a

n 1320 =
1.54b

2:2:3.1 1.0 _
154k

2:7-11+b

O
2B

Vrljednost razlemka se smonjila za ;r ito

u postocima fznosi 14,.28%.

Nojprije je X BAM = o DMA
(kutovi su tronsverzalni)

Dalje, zbog JBAM = JDAM
proizlazi L DAM = FDMA, po
je trokut ADM jednokokradan,
ti. 1aDl = [DMI

Odavde slijedi da je b = a + 5
Za opseg imame O = 20 + 2b = 2a + 2{a + 5) = 4a + 10

19

Dokle je 40 + 10 = 48, tj. o0 = = 2.5 em

Kenoéno iz b = o + 5 dobivamo b = 14.5 cm

4. Meka otoc ima sada x godina, tj. sin je imao x mjeseci

kad je otoc bie 9 puta stari
% mjesecl, otoc je imaoc ¥ =

Koko je otac storiji od sing
320 mjeseci, dobivamo 9x -
Konaéne je x = 40. Otac 3o

ii ed njega. Kada je sin imao
mjeseci

24 gedina | B mjeseci, t],

x = 320 odnesno Bx = 320
da imo 40 goding.
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Ez?uw&-iﬁﬁ?r Dcﬁusha(u seH)
| VIl RAZRED)

FRVA SEUPIMNA ZADATA KA

VomiBe B =5/8: B imetifleT: &=k 5
5. a) Bi €, b)Y {3/2, :}} b x=l, yule T, x"+3xt 9,
B. a=12, l: 4. 2. 0=

DRUGA SKUPINA ZADATAKA

1. Qéito da otae nije rodjen 1Bxy. godine jer bi toda zbroj
znomenako gedine redjenja bic maksimolno 27 (za godinu
1829}, a 1%6%. godine bi otoc imeo najmanje 70 godina.
Meka je 1%y aodina rodjenje oca. Tada imamo:

I‘;‘&?“E?xr = I+?+xly, odakle je
Mx+2y=59, x,y¢{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

39=01x
¥ --—:-—-—,x—s, y = 2,

Otoc je rodjen 1952, godine | sado ima 35 geding.

2.a)y 7w = ;—k.
bl pg = A (356/13, - 54/13),
c) D (42713, 28/13).
3. 0z trokuta SCD loko izradunamo stranice GO
ol ' f25 - g =16 =
Irokbl CFI! i CSD su sliéni
{sve tei kuta su jednaoka).
y:B=3:4 51. 4
= %om
AR = 12, BC = AC = 4.

Meko je lesterckut ABCD konkavan. Toda posteji trokut
&iji sv vrhovi 3 od tih ¥est zadanih todaka | v Eijof se
wnutrainjosti nalaozl jedna od bri precstale tedike. Meka
je tofka A u unutrainjosti trokuto FERD . Todka A se ne
nalazi.na stranicama tog trokuto jer :u svake tri zadane
totke nekolinearne. Koko je o + & +#'= 340°, tada po
Dirichletevom principu mara biti bar 1adan od kutova
oy Ay 4 ne monji od 120°

A
4. Meka su A, B, €, D; E i F Sest zadanih teiaka i nekfa je
iesterokut konveksan. Kakn je zbro; kufove u tom feste-
rokuty jednok (6-2)+ 180° = 7207 tada po Dirichletovom
principe pesteii bar jedan kut ne manii oo 1209,

o

AL =Y

51. 5
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